



ТОБОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

Р Е Ш Е Н И Е

от _____ 2023 г.

№ _____

Об информации «О развитии добровольческого движения в городе Тобольске»

Рассмотрев информацию «О развитии добровольческого движения в городе Тобольске», представленную Администрацией города Тобольска, решение постоянной комиссии по социальным вопросам, руководствуясь статьями 24, 25 Устава города Тобольска Тобольская городская Дума решила:

Принять информацию «О развитии добровольческого движения в городе Тобольске» к сведению согласно приложению к настоящему решению.

Председатель городской Думы

А.А. Ходосевич

Информация «О развитии добровольческого движения в городе Тобольске»

Для развития и популяризации добровольческого движения в городе Тобольске на базе муниципального автономного учреждения «Центр реализации молодежных и профилактических программ г.Тобольска» (далее – МАУ ЦРМПП), подведомственного Департаменту физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Тобольска (далее – Департамент) создан Центр добровольческого движения (далее – Центр).

На сегодняшний день, по данным федеральной платформы добро.ру, на которой осуществляется регистрация всех добровольцев, в добровольческом движении города Тобольска состоят 3389 человек (2022 год– 3089 человек, 2021 год – 2992 человека, 2020 год - 2895 человек, 2019 год – 2354 чел., 2018 год – 1308 чел.). Сформирован 21 волонтерский отряд (2022 год – 33, 2021 год – 33, 2020 год – 31, 2019 год – 31, 2018 год – 28), уменьшение численности волонтерских отрядов связано с реорганизацией их количества в общеобразовательных организациях. Всего в волонтерских отрядах ведут работу 1051 человек.

Направления добровольчества:

Медицинское направление – оказывай помощь больницам, стань донором крови или проводи профилактические акции, направленные на популяризацию среди граждан бережного отношения к здоровью.

Серебряное направление – после выхода на пенсию жизнь не заканчивается- это доказывают миллионы мужчин и женщин, безвозмездно занимающихся добрыми делами.

Профилактическое направление – присоединись к волонтерам профилактики и прими участие в акциях и мероприятиях, направленных на информирование населения о пагубности вредных привычек и предупреждение совершения правонарушений.

Событийное направление – помогай в организации и проведении мероприятий города, региона и даже страны, посещай все самые главные события и заводи новые знакомства.

Патриотическое направление – сохрани историческую память, пропагандируй патриотизм, занимаясь благоустройством памятных мест, помогая ветеранам и взаимодействуя с ветеранскими организациями.

Российское движение школьников (РДШ) – стань частью общероссийской организации, направленной на воспитание подрастающего поколения и развитие детей на основе их интересов и потребностей – в 2023 года произошла реорганизация РДШ путем присоединения к Российскому движению детей и молодежи «Движение первых».

В целях популяризации добровольчества (волонтерства) добровольческим объединениям и организациям оказывается информационная поддержка.

Материалы о добровольческой деятельности публикуются:

– В группе Центра добровольческого движения г.Тобольска в социальной сети «ВКонтакте» <https://vk.com/dobrotob>

– В группе в социальной сети «ВКонтакте» Молодёжь Тобольска» <https://vk.com/molodtob>

– В электронном информационном журнале «Добро.Журнал» <https://dobro.press/profile/andrei-soldatov>

– В пабликах города Тобольска в социальных сетях ВКонтакте с общим охватом аудитории более 40000 человек.

Также на информационных порталах Координационного ресурсного центра поддержки добровольческого (волонтерского) движения Тюменской области охват аудитории более 4000 человек.

В группе Центра добровольческого движения г.Тобольска (<https://vk.com/dobrotob>) социальной сети ВКонтакте состоит 1398 участников (2022 год - 1171 уч., 2021 год – 1085 уч.), где размещается информация о работе Центра, о предстоящих мероприятиях с участием добровольцев, о поиске желающих принять участие в организуемых акциях и мероприятиях, заявки от жителей города и других организаций об оказании помощи и поддержки.

С 27 марта 2020 года на базе Центра добровольческого движения г.Тобольска был организован муниципальный штаб Всероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ, в рамках взаимодействия с Центром социального обслуживания населения г.Тобольска, Тобольским медицинским колледжем имени Володи Солдатова, а также поддержке регионального штаба акции и регионального штаба волонтеров-медиков было реализовано более 4500 заявок по доставке продуктов питания, предметов первой необходимости, лекарственных препаратов, оказана адресная помощь нуждающимся гражданам находящимся в социально-опасном положении.

С 28 сентября 2022 года Центр добровольческого движения г.Тобольска совместно с Тобольской городской организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов реализуются городскую благотворительную акцию помощи мобилизованным гражданам из города Тобольска «Подари тепло солдату». За время реализации акции собрано более 400 вещмешков для последующей передачи мобилизованным гражданам города Тобольска, сформировано 3 отправки предметов первой необходимости, продуктов питания длительного хранения, медикаментов. Общий вес собранной гуманитарной помощи составляет более 450 килограмм. Имущество передано совместно с Советом ветеранов гражданам, находящимся в зоне специальной военной операции.

За время проведения акции жители города принесли в пункты сбора 2415 единиц средств гигиены (зубная паста и мыло), 2717 пар носков, 693 зубных

щетки и 398 упаковок со станками для бритья, 277 с влажными салфетками, 85 термокружек и 18 мультитулов.

Итоги деятельности добровольческого движения г.Тобольска за 2022 год:

Ведется активная работа по развитию платформы ДОБРО.РФ (<https://dobro.ru/organizations/468/info>) на территории г.Тобольска, на данной платформе регистрируются все мероприятия и акции, реализуемые Центром, выставляются часы в электронную книжку волонтеров. Общее количество часов, выставленных Центром на платформе ДОБРО.РФ составляет 17408 часов, а количество мероприятий, заведенных на платформу в 2022 году составляет 42.

В течение 2022 года Центром добровольческого движения г. Тобольска был реализован проект «Волонтерство Тобольска в лицах», в рамках которого в медиа сфере публиковались информационные материалы о деятельности волонтеров города, истории их добровольческой (волонтерской) жизни. Общий охват публикациями составляет более 20 000 человек, количество участников проекта составляет 18 человек – это 18 уникальных историй.

С 17 апреля – 31 мая 2022 г. проходило Всероссийское голосование за объекты благоустройства городской среды. Волонтеры Центра на протяжении двух месяцев проводили информационную кампанию по голосованию за дизайн-проекты территорий, которые благоустроят в городе в 2023 году (участие приняли – 45 волонтеров, охват публикациями составил – 8915, общий охват – 8960 чел.). Победителями голосования стали 2 дизайн-проекта общественного пространства: в 7А микрорайоне и мкр. Менделеево.

В течении года в Тобольске было проведено 4 экологических квеста «Чистые игры – Чистый Тобольск». Чистые Игры — это командные соревнования по сбору и сортировке мусора, которые проводятся на загрязненных территориях. Игры проводились на территории памятника регионального значения Панин бугор (2 раза), Базарной площади, а также в Сквере спортивный (10 мкр). Волонтеры Центра приняли участие в организации и проведении квеста, они помогали регистрировать и координировать участников, сортировать мусор, подсчитывать итоги квеста. Общее количество волонтеров, принявших участие в мероприятиях составило более 100 человек, а общий вес собранного мусора составляет более 4000 килограмм, кроме того волонтеры принимают участие в реализации таких проектов как «Вода России» и «Спасем китов» – суммарный охват участниками экологических акций и мероприятий составляет более 500 участников.

11 сентября состоялось масштабное событие города – «Тобольский полумарафон – 2022». Волонтеры Центра зарегистрировали более 1000 участников, стояли на пит-стопах, поддерживали спортсменов на беговой трассе, разводили потоки, поздравляли всех на финише, выдавали медали, следили за питьевым режимом спортсменов (участие приняли – 100 добровольцев, охват публикациями составил – 5500, общий охват – 5600 чел.)

Волонтеры принимают активное участие в различных муниципальных, региональных и Федеральных проектах:

- Всероссийская акция взаимопомощи «#МыВместе» (Клуб «МыВместе»);
- Благотворительная акция по сбору детских игрушек «Коробка храбрости»;
- В организации и проведении забега «Менделеевский заряд»;
- Во всероссийском флэш-мобе в поддержку наших Олимпийцев на ОИ в Пекине 2022;
- В проведении опроса о том, что хотят видеть тоболяки в обновленном «Александровском саду»;
- В опросе жителей нашего города об уровне комфорта при пребывании в спортивном комплексе «Тобол»;
- В организации и проведении праздничной акции «Защитники Отечества» приуроченной к Дню Защитника отечества;
- Во Всероссийской акции «#ВамЛюбимые» и городской акции «Белые розы», в рамках этих акций волонтеры поздравили женщин города Тобольска с Международным женским днём;
- В организации Открытого кубка Первой столицы Сибири по зимнему плаванию.

Так же волонтеры центра добровольческого движения проводят уроки о добровольчестве в школах города Тобольска. Проведено 4 классных часа, охват обучающихся составляет 140 человек.

Центр успешно принимает участие в региональных проектах:

Областная школа социального проектирования для лидеров добровольческого движения Тюменской области «#ТВОРИТЬДОБРОПРОСТО». Целью школы является выявление и поддержка социальных инициатив в сфере развития добровольчества (волонтерства) в Тюменской области, создание условий для реализации и тиражирования социально-значимых добровольческих (волонтерских) проектов на территории региона. Проект реализуется онлайн. Количество волонтеров, участвующих в областной школе социального проектирования составляет 15 человек.

В городе Тобольске разработаны меры поддержки и поощрения добровольцев (волонтеров):

- Акция, организованная Центром добровольческого движения г.Тобольска, направленная на популяризацию добровольческого движения «Волонтерство Тобольска в лицах». Волонтеры делятся своими историями из опыта добровольческой деятельности (информация публикуется в социальной сети ВКонтакте в официальной группе Центра добровольческого движения г.Тобольска). В 2022 году вышло 6 информационных роликов о деятельности добровольческого движения в г.Тобольске, кроме того информационные ролики о добровольческом движении транслировались на информационном экране скейт-парка «Максимум».

- Благодарственные письма, которые вручаются лучшим волонтерам, активно проявившим себя в течение года и по итогам каждого мероприятия;

– Номинация «Доброволец года» ежегодного городского конкурса «Молодёжная элита» (кандидатуры выдвигаются в соответствии с достижениями добровольцев, их участия в мероприятиях различного уровня). В 2022 году в данной номинации победил Сейпулла Байгазиев, студент Тобольского медицинского колледжа имени Володи Солдатова.

9 декабря в Центре молодежных инициатив состоялось торжественное награждение волонтеров города, активно участвующих в 2022 году в мероприятиях и акциях Всероссийского, регионального и городского уровней – награждено 59 представителей волонтерского движения города.

В декабре 2022 года между Муниципальным автономным учреждением «Центр реализации молодежных и профилактических программ г.Тобольска» и Ассоциацией волонтерских центров (АВЦ) Российской Федерации был заключен договор о приобретении Центром добровольческого движения г.Тобольска статуса «Добро.Центр» и получение одноименной социальной франшизы, став третьим Добро.Центром в Тюменской области.

Добро.Центр – франшиза центров добровольческих, благотворительных, социальных и гражданских инициатив, которая является одним из сервисов платформы ДОБРО.РФ и функционирует на базе технологий Ассоциации волонтерских центров. В пакет сервисов «Добро.Центра» входит:

- консультирование граждан о развитии добровольчества, благотворительности и гражданских инициатив;
- помощь в регистрации новых волонтеров;
- консультация по сервисам Добро.ру;
- организация и координация волонтерских корпусов;
- информирование о мерах поддержки;
- организация и проведение мероприятий;
- сопровождение и реализация федеральных спецпроектов, реализуемых АВЦ и партнерскими организациями франчайзера на территории субъекта РФ;
- консультирование по мерам поощрения волонтеров и организаторов и содействие в получении поощрения.

Из перечня поручений по итогам заседания Государственного Совета Российской Федерации, состоявшегося 22 декабря 2022 года. Пр-173ГС, п.15: «Высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации совместно с Росмолодежью и Ассоциацией волонтерских центров в целях вовлечения граждан в добровольческую (волонтерскую) и благотворительную деятельность, поддержки локальных общественных проектов и социально ориентированных некоммерческих организаций обеспечить поэтапное создание центров общественного развития «Добро.Центр» во всех городах и других населенных пунктах, в том числе с использованием инфраструктуры молодежной политики, организаций культуры, дополнительного образования, предоставив таким центрам государственную поддержку для организации их деятельности, и включить поддержку добровольческой (волонтерской) деятельности в качестве показателя в перечень показателей эффективности деятельности глав муниципальных образований.»

Для реализации социальной франшизы создана дорожная карта, в рамках которой реализуются подготовительные этапы запуска Добро.Центра. Место размещения Добро.Центра – 9 мкр, д.3б офис 136 (офис Центра добровольческого движения).

Торжественное открытие Добро.Центра в городе Тобольске с участием представителей Ассоциации волонтерских центров, региональных и муниципальных органов власти запланировано на 18 августа 2023 года.

Пояснительная записка
к проекту решения Тобольской городской Думы
«Об информации «О развитии добровольческого движения в городе
Тобольске»

Проект решения Тобольской городской Думы «Об информации «О развитии добровольческого движения в городе Тобольске», (далее – проект) подготовлен в соответствии с Планом работы Тобольской городской Думы седьмого созыва на 2023 год, утвержденным решением Тобольской городской Думы от 30.11.2022 №152.

Проектом решения предлагается принять информацию «О развитии добровольческого движения в городе Тобольске», включающую в себя анализ работы Центра добровольческого движения на территории города Тобольска в рамках повестки очередного заседания Тобольской городской Думы седьмого созыва на март 2023 года.

Для развития и популяризации добровольческого движения в городе Тобольске на базе муниципального автономного учреждения «Центр реализации молодежных и профилактических программ г.Тобольска» (далее – МАУ ЦРМПП), подведомственного Департаменту физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Тобольска (далее – Департамент) создан Центр добровольческого движения (далее – Центр).

На сегодняшний день, по данным федеральной платформы добро.ру, на которой осуществляется регистрация всех добровольцев, в добровольческом движении города Тобольска состоят 3389 человек (2022 год – 3089 человек, 2021 год – 2992 человека, 2020 год – 2895 человек, 2019 год – 2354 чел., 2018 год – 1308 чел.). Сформирован 21 волонтерский отряд (2022 год – 33, 2021 год – 33, 2020 год – 31, 2019 год – 31, 2018 год – 28), уменьшение численности волонтерских отрядов связано с реорганизацией их количества в общеобразовательных организациях.

В целях формирования гражданской позиции, социальной активности молодежи и реализации волонтерского потенциала на территории города организуются и проводятся ежегодно более 100 различных мероприятий.

Принимая во внимание информацию «О развитии добровольческого движения в городе Тобольске» предлагается признать работу по развитию добровольческого движения в городе Тобольске эффективной.

Принятие рассматриваемого проекта решения не повлечет дополнительных расходов бюджета города Тобольска. Принятие проекта решения не повлечет необходимость признания утратившими силу, приостановления, дополнения или принятия муниципальных правовых актов Думы, а также внесения изменений в муниципальные правовые акты Думы.

Директор Департамента

О.Ф. Алеева